

**«И мы сохраним тебя, русская речь!»,- клятвенно прозвучали из уст 130 учащихся слова А.Ахматовой, ставшие девизом праздника, прошедшего в стенах МБОУ «Вознесенская СОШ» в канун Международного дня родного языка.**

У каждого народа есть свои святыни и главным является родной язык. Задаваясь вопросом, что такое Родина, мы смело отвечаем, что это весь народ с его культурой и языком.

Ведь не случайно 21 февраля принято отмечать Международный день родного языка.

В этот день учебные занятия в Вознесенской школе начались с торжественной линейки, посвященной родному языку - великому достоинству нашего народа. Учащимися были упомянуты слова мировых мыслителей, вновь и вновь призывающих восхищаться богатством, содержательностью, могуществом русского языка.

Уроки проводились в нетрадиционной форме.

Учащиеся 2 и 3 классов совершили путешествие в Страну родного языка по руководством Астаповой Н.Ф. и Петраковой Е.Н. Много интересного повстречалось им на пути: высказывания о родном языке, стихи и рассказы, пословицы и поговорки. Учащихся 1 и 4 классов повели в край родного языка учителя Медведева Е.В. и Барышников Т.А., заинтриговавшие разнообразием кроссвордов и ребусов. Путешествие не было бы столь увлекательным, не будь рядом учителямузыкальной школы О.Ю. Много прозвучало песен но самой душевной оказалась «С чего начинается Родина».

Учащихся 5-х и 6-х классов ожидали волнующие минуты встреч с интересными фактами о словах русского языка, а викторина «Забытые сокровища» напомнила о произведениях устного народного творчества и народных обрядах на Руси. Завершая мероприятие, учитель русского языка и литературы Егорова О.В. подчеркнула, что «добро остаётся в добром благодаря нашему родному языку».

Для учащихся 7 и 8 классов путешествие в мир русского языка и литературы прошло в виде командных соревнований. На интеллектуальном ринге встретились знатоки русской речи: команда «Внуки Ломоносова» и «Весёлые грамотеи». Конкурсы «Ума палата», «Буквенные ребусы», «Части речи играют в прятки» не оставили равнодушным ни одного участника. В день родного

языка не было побеждённых. Потому что школьники знают в совершенстве свой родной язык. Кульминацией состязаний стало прочитанное семиклассником Сурду М. стихотворение «Родной язык», где прозвучали слова «Забыв родной язык - Я онемею. Утратив русский - Стану я глухой».

Самыми ответственными оказались учащиеся 9 класса, для которых этот день стал двойным праздником: пробный экзамен по математике и Праздник родного языка «Язык сквозь огонь и сквозь воду пройдет!». Несмотря на усталость, учащиеся порадовали учителя русского языка и литературы Жучкову И.И. своими незаученными фразами.

Десятиклассники в день родного языка развернули дискуссию «О скверном и святом». Поочередно высказывая мысли о человеческой речи как о показателе культуры и богатства души, учащиеся пришли к выводу, что Родной язык – это живая связь времён.

Выпускники одиннадцатого класса изъявили желание отметить Международный день родного языка написанием сочинения – рассуждения по стихотворению в прозе И.С.Тургенева «Русский язык», необходимого им при сдаче ЕГЭ по русскому языку.

Учащиеся умело заметили актуальность проблемы, которая привлекла внимание не только автора, но и читателей, потому что наш язык- наша гордость, и любые попытки принизить его значение воспринимаются нами как попытка унижить наше национальное достоинство.

Международный день родного языка, действительно, стал международным, потому что в качестве примера учащиеся приводили высказывания о русском языке мыслителей всего мира.

Думаю, проведение таких мероприятий способствует развитию интереса к родному языку, воспитывает чувство патриотизма и бережное отношение к родному русскому слову, потому что мы, русские люди, обязаны сохранить её, русскую речь, великое русское слово, - навеки!

зам.директора

С.Г.Рудникова